
 

Referat af Generalforsamling i SE-Foreningen Lørdag 
19.3.2022 Prismen Holmbladsgade 71 København S 

Tilstede: 

Jane Bækgaard   udd. 2203 

Jeanet Emelie Knudsen udd 2017 

David Beeerman  udd.2013 

Mette Buus   udd. 2016 

Lene Elbrandt    udd. 2020 

Marianne Bach   udd. 2020 

Lene Arsberg   udd.2015 

Sussie Betgsson   udd. 2007 

Christian Hedeskov  udd. 2008 

Judith beerman   udd. 2010 

Dorthe Iversen   udd. 2015 

Marianne Damsholt  udd. 2010 

Susanne Ebling   udd. 2010 

Gorm Alex Pedersen  udd. 2020 

Gæst:  

Katja Hyltholm Pedersen, organisator af uddannelsen i Danmark 
sammen med Gorm Alex Pedersen. 

Bestyrelsen byder velkommen. Desværre har Christine Sanchez 
måtte melde afbud til i dag. Og hun sender hilsner og ønsket om 
en god GF. 

 



Dagsorden 

• Valg af dirigent og referent  

Dorthe Iversen blev valgt som Dirigent. Susanne Ebling som 
referent. 

• Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden blev godkendt 

• Godkendelse af referat fra ekstraordinær 
generalforsamling 22.9.21 

Referatet blev godkendt 

• Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 
/Formandens beretning 

Beretningen er udarbejdet af hele bestyrelsen 
Denne generalforsamling er den første GF, hvor vi mødes fysisk, 
hvilket vi virkelig har set frem til. Atter at starte med fokus på det, 
som er SE Foreningens formål og virke- at sikre kvaliteten i SE 
Uddannelsen i DK samt medvirke til at udbrede og skabe grobund 
for dette i Danmark.  
 
Generalforsamlingen 19.03.21 satte sine spor hos mange 
medlemmer efterfølgende. Det er vigtigt at pointere, at 
bestyrelsen er opmærksom på, at det for mange var meget 
konfliktfyldt.  
 
Siden den ordinære Generalforsamling 21.03.21 har der været 
afholdt yderligere to extraordinære generalforsamlinger. 
Henholdsvis 16.6.21 og 22.9.21. 
 
Der har været stor udskiftning i bestyrelsen. Flere har forladt 
bestyrelsen i ”utide” på grund af interne 
samarbejdsvanskeligheder.  
Bestyrelse fra 21.03.21-16.6.21 Line Rotenberg, Dorthe Iversen, 
Christian Hedeskov, Lobber Koch. Suppleanter: Lisbeth Roberts 
Ingvartsen & Sezandra Vigh. 
Bestyrelse 16.6.21 – 22.09.21 Line Rotenberg, Dorthe Iversen, 
Christine Sanchez, Marianne Bach og Kira Hallberg- Dalgren. 



Bestyrelse 22.09. – 19.03.22 Christine Sanchez, Dorthe Iversen, 
Marianne Damsholt og Susanne Ebling. 
 
Tilbageblik på året 
 
Der er 31.12.21 i alt 155 medlemmer- en nedgang på 18. 
Der er siden 22.09.21 afholdt 9 bestyrelsesmøder og 3 
samarbejdsmøder med Coherence Traume Heling. 
 
Årets væsentligste opgave har været at vælge en ny organisator af 
SE Uddannelsen i DK og få etableret en samarbejdsaftale/ 
kontrakt med denne. 
Det var ikke umiddelbart en enkel opgave.  
 
Da den nuværende bestyrelse blev dannet 22.9.21 var der 
valgt en ny organisator og brugt tid på at udfærdige en 
kontrakt/samarbejdsaftale, som stod for at skulle underskrives. 
Efter mindre justeringer blev samarbejdsaftalen underskrevet og 
CTH er i fuld gang med at afholde uddannelsesforløb. Officielt 
overtog CTH ansvaret som organisator 1.11.21. 
 
I den forbindelse er der mange løse ender, der skal og er blevet 
samlet op på foruden at der skal bruges tid og kræfter på at skabe 
det bedste samarbejde mel CTH og Foreningen. Derom mere i 
bestyrelsen kommende arbejdsopgaver for det nye år 22/23. 
 
Som det fremgår af udvalgsberetningerne, er det tydeligt, at 
Corona har sat sit præg. Der har ikke været afholdt temadage eller 
fyraftensmøder. 
 
Selve bestyrelsen har brugt meget tid på at optimere og opdatere 
hjemmesiden samt vores økonomisystem Forening let.  
 
Arbejdet med PR Plan har det ikke været muligt at arbejde med. 
Der er ingen, der har meldt sig til udvalget og bestyrelsen har ikke 
haft tid eller kræfter til at tage hånd om dette heller. 
 
Vi, i bestyrelsen, tænker, der nu er et godt fundament i SE 
Foreningen, så en kommende bestyrelse ved hjælp af overdragelse 
mv har rige muligheder for at kunne arbejde videre med ny 
organisator samt de øvrige opgaver, der ligger.  



Kommentarer til beretningen 

Der var mange refleksioner og tilbagemeldinger i forhold til sidste 
års ordinære Gf, som alle havde oplevet som vældig ubehagelig. 
Der var flere, der delte deres oplevelser. Alle gav udtryk for at det 
at mødes fysisk igen var en del af helingsprocessen ift den 
splittelse, der blev dannet i foreningen efter GF 2021. Vi ser dette 
som en ny start og et godt fundament at bygge videre på. 

•  Præsentation af Coherence Traumeheling ved Gorm 
Alex Hyltholm Pedersen og Katja Alex Hyltholm 
Pedersen, vores nye organisator 

Gorm og Katja fortæller følgende: De driver i forvejen en 
virksomhed AP Sundhedscenter i Charlottenlund.  De er begge 
fysioterapeuter. Gorm er ligeledes uddannet osteopat og SEP fra 
2020 og Katja har deltaget i et introkursus. De har oprettet et nyt 
anpartsselskab, Coherence Traume Heling Aps som ikke en del af 
deres anden virksomhed. De blev frarådet af deres rådgivere at 
overtage Traumeheling Aps, som aktuelt er under 
konkursbehandling.  

CTH overtog ansvaret for SE Uddannelsen samt retten til brug af 
SE Trademark 1.11.2021.  På nuværende tidspunkt er der afholdt 
et introkursus og der er planlagt et hold 16, som starter i 
begyndelsen af april. Der er pt 21 tilmeldte til hold 16.  

Det allerede eksisterende hold 15 og sidste modul af SOMA 
uddannelsen overtog CTH ansvaret for fra Traumeheling. SOMA 
Uddannelsen er netop afsluttet og hold 15 kører som planlagt.  
Der er mange nye procedurer at forholde sig til, men det kører 
som planlagt. Der er etableret et rigtig fint samarbejde med 
Tisvilde Højskole. I efteråret er der planlagt et kursus med Ariel 
Giaretto om seksuelle traumer. 

Der er mange henvendelser til CTH dagligt fra såvel kommende 
studerende som andre interesserede. Der har været meget lidt tid 
fra underskrivelsen af samarbejdsaftalen til at starte arbejdet i 
praksis. 

Flere giver udtryk for stor tilfredshed med den struktur og 
tydelighed som CTH ønsker at arbejde med og allerede gør.  
Eksempelvis at henvendelser besvares stort set samme dag og at 



der bliver fulgt op på disse. Det skaber et trygt og godt 
læringsmiljø, at der er styr på såvel materialer som den 
nødvendige relevante information. Flere giver udtryk for, at dette 
var noget, de havde savnet på deres egen uddannelse. 

CTH har fokus på at skabe et skandinavisk samarbejde både i 
forhold til uddannelsen som at afholde kurser/uddannelse eks 
SOMA. 

CTH har ligeledes planer om at udvikle SE relaterede kurser. Er 
meget interesseret i tilbagemeldinger fra medlemmer ift. hvad, 
der kunne være behov for. CTH kan kontaktes via deres website 
www.coherence.as 

• Orientering om samarbejdsaftalen og mulighed for at 
stille spørgsmål 

Den indgåede samarbejdsaftale med CTH gennemgås kort. Som 
udgangspunkt var der som sådan intet i vejen med den 
oprindelige samarbejdsaftale, som tidligere var indgået med 
Traumeheling ApS. Den blev bare ikke overholdt af TH ApS, og det 
var en del af baggrunden for opsigelsen med et års varsel. Dette år 
skulle give mulighed for at TH ApS kunne vurdere, om de ønskede 
at samarbejde på de præmisser, som i fællesskab var udarbejdet 
af såvel TH som SE foreningen, hvilket det viste sig at de ikke var. 

Da den daværende bestyrelse skulle udforme en samarbejdsaftale 
med CTH valgte de at have fokus på, at der rent juridisk blev taget 
højde for, at eventuelle fremtidige problemstillinger skulle kunne 
løses uden at medføre voldsomme konflikter. Derfor er 
samarbejdsaftalen udformet som et juridisk dokument, med hvad 
det må indebære af juridiske formuleringer. Der er derfor blevet 
brugt et større beløb til advokatbistand for at sikre dette.  
Overordnet set, står der således stort set det samme i den nye 
samarbejdsaftale, som i den gamle men formuleret anderledes.  

Nyt er, at der i samarbejdsaftalen er givet fordele til medlemmer 
af SE Foreningen som får 20 % rabat på kurser arrangeret af CTH.  

Endvidere er der ændringer i forhold til assistenterne. Tidligere 
skulle assistenter udover at arbejde frivilligt og gratis (hvilket er 
ok, da det også er en læring for den enkelte assistent) ligeledes 
betale for alle omkostninger i forbindelse med den obligatoriske 



asssistenttræning. I modsætning til assistenterne betalte TH ikke 
på lige fod til udgifter, men gav sig selv løn for at deltage. Dette er 
nu ændret, således at den obligatoriske træning fremover betales 
af organisator af uddannelsen, CTH. 

Derudover er samarbejdsaftalen uopsigelig af SE foreningen i 6 år. 
Og det er nu indskrevet i samarbejdsaftalen at organisator (CTH) 
har eneret på Trademark, så længe samarbejdsaftalen er 
gældende.  

Dette sidste blev der stillet spørgsmål ved. Tidligere stod det ikke i 
samarbejdsaftalen, men det er en aftale som SEI og TH ApS har 
haft med i deres indbyrdes kontrakt altid. Dette er ligeledes en del 
af kontrakten mellem SEI og CTH og vi har valgt, at det skal være 
synligt i samarbejdsaftalen også. 

Altså, at der kun er en organisator i Danmark, som er et lille land.  

Mht de seks år, har det været vigtigt for CTH af 
investeringsmæssige årsager. CTH investerer både mange penge 
og meget tid i at sikre en god SE uddannelse i Danmark. SE 
foreningens bestyrelse har derfor valgt at give CTH garanti for at 
kunne fuldføre en til to uddannelsesforløb. Samtidig sikrer det en 
stabilitet fremadrettet i forhold til uddannelsens beståen, som 
bestyrelsen finder vigtig. 

Bestyrelsen har haft tre samarbejdsmøder med CTH og har stor 
fortrøstning og tillid til vores ny organisator. Eksempelvis har vi 
allerede haft drøftelser ift kriterier for at blive optaget på 
uddannelsen på initiativ fra CTH vedrørende konkrete ansøgere.   

Denne samarbejdstilgang er grundlaget for, at vi kan skabe og 
sikre den kvalitet i uddannelsen, som vi som forening er forpligtet 
til.  

SE Foreningen skal jvf vore vedtægter sikre kvaliteten i 
uddannelsen og her er CTH allerede på banen i forhold til online 
evalueringer af undervisning, faciliteter mv. Øvrige kvalitetstiltag 
vil CTH og bestyrelsen udvikle i samarbejde i det kommende år. 

Der udfoldede sig en god drøftelse både mht indholdet, men også 
til assistenternes vilkår.  



Der blev rejst kritik af, at bestyrelsen ikke i højere grad havde 
inddraget medlemmerne i udarbejdelsen af den ny 
samarbejdsaftale, særligt i forhold til assistenternes vilkår. Den 
nuværende bestyrelse beklagede at processen havde været så 
lukket, men der havde der været et stort tidspres og megen 
udskiftning i bestyrelsen. Det blev således hensynet til 
kontinuiteten i SE uddannelsen i Danmark, som blev vægtet 
højest.  

I forbindelse med inddragelse af medlemmer i udarbejdelsen af 
samarbejdsaftalen, gjorde bestyrelsen det klart, at det ideelt set 
havde været en god ide at indkalde til extraordinær GF om det 
forslag som bestyrelsen ville underskrive - høre om 
medlemmerne kunne bakke op om bestyrelsens beslutning og 
hvis ikke, at der så blev valgt en ny bestyrelse. I den sidste ende er 
det bestyrelsen, som der ligeledes står i vedtægterne, der har 
mandatet til at opsige og indgå aftaler, ellers er der ingen grund til 
at vælge en bestyrelse. Bestyrelsen håber på ikke at komme til at 
stå i en lignende situation igen, men hvis det skulle ske, så er 
læringen af dette forløb at huske på mere medlemsinddragelse.  

Udvalgsberetninger 

Spørgsmål og evt. uddybende kommentarer fra medlemmer til: 

Kursusudvalg 

Kursusudvalget har ikke haft mulighed for at fuldføre temadage 
mv pga pandemien. Der er lavet utrolig spændende ting tidligere 
og kursusudvalget glæder sig til at komme i gang igen. Der er 
ligeledes forslag til kursusudvalget om at videregive medlemmers 
ønsker og behov for udvikling, temaer mv til CTH. 

Kursusudvalget 2021-22 var Anne Mette Jespersen, Mette Buus, 
Sussie Bengtsson og Judith Beerman. Tak for deres indsats. Anne 
Mette forlod udvalget umiddelbart efter forrige ordinære GF og 
Mette forlader også udvalget nu. Jeanet Emilie Knudsen vil gerne 
træde ind i udvalget. 

Kursusudvalget i 22/23 er således: Sussie Bengtsson, Judith 
Beermann og Jeanet Emelie Knudsen 

Forskningsudvalg 



Ingen var til stede fra forskningsudvalget, som alle fortsætter. 
Beretning er modtaget af alle. 

Forskningsudvalget 22/23 består af Frank V. Olsen, Ulrik 
Jørgensen, Hanne Ellegaard og Johnny Petersen 

EASE-Udvalg 

Dorthe Iversen orienterer kort om aktiviteter i EASE. (Beretning 
udsendt med indkaldelsen) 

EASE Udvalg 22/23 består af Dorthe Iversen, Jeanet Emelie 
Knudsen og Susanne Ebling 

Assistentudvalg 

Der har ikke været den store aktivitet. Der har været zoom møde 
med bestyrelsen. Assistentudvalget ville gerne have været 
inddraget i processen omkring indhold i samarbejdsaftalen 
vedrørende assistenterne. Dette er ikke sket.  Pga flere forhold i 
det forløbne år og den noget kaotiske proces har bestyrelsen ikke 
inddraget udvalget og beklager.  

Assistentudvalget har deres første møde med CTH mandag 
21.3.22 på Zoom. 

Assistentudvalg 2021/22 Christian Hedeskov, Majken Bjerg og 
Lisbeth Roberts Ingwartsen  

Assistentudvalg 22/23 Christian Hedeskov, Majken Bjerg, Mette 
Buus og Susanne Ebling (Mette er ikke assistent, men vil gerne 
bidrage alligevel) 

• Behandling af eventuelt indkomne forslag.   

Vi har ingen forslag modtaget 

• Fastlæggelse af bestyrelsens arbejdsopgaver for 2022 

 
a) Fortsætte og udbygge samarbejdet med CTH herunder afklaring af 

”kvalitetskontroller” 
 

b) Faglige temadage samt øvrig medlemsaktivitet 
 



c) Vedligehold af såvel hjemmeside i samarbejde med Nordlys som 
ForeningLet, økonomistyresystem 

• PR Plan nedsættelse af udvalg 

Der er ingen, der er interesserede i at indgå i et PR Udvalg på 
nuværende tidspunkt. Til gengæld er der et stort ønske om at 
bestyrelsen har fokus på medlemmerne og aktiviteter for disse.  

• Godkendelse af regnskab 2021 og budget 2022 

 

Regnskabet gennemgås. Pga en mulig fejl i økonomisystemet 
mangler der flere bilag. Dette er opdaget få dage før GF samtidig 
med at den computer, hvor der ligger backup er gået i stykker. 
Derfor har en rekonstruktion ikke har været mulig inden GF og 
revisorernes bemærkninger læses op. 

De to revisorer Ayuna Pedersen og Maiken Bjerg kan ikke komme på GF, men 
har gennemgået regnskabet og har følgende bemærkninger. 1) Der mangler en 
del bilag fra blandt bilag 1 til bilag 82, 2) Der er beløb under rejseudgifter, hvor 
der ikke er bilag for hele beløbet. Det er sådan at bestyrelsen efter at vi har 
bemærket manglerne har rettet henvendelse til Foreninglet, som har det 
regnskabsprogram de bruger. De kan bekræfte at de har nogle tekniske 
problemer som gør at bilag er forsvundet og at nogle bilag kun har den halve 
scanning synlig, hvorfor det er sandsynligt at de manglende bilag skyldes disse 
problemer- Vi har også en bemærkning til den forholdsvis store post til 
advokatbistand som der ikke er budgetteret med. Vi forventer at bestyrelsen 
redegør for denne post på Generalforsamlingen. 

Der redegøres for udgifter til advokatbistand. Der var ikke 
budgetteret med et beløb til advokatbistand på det sidste budget, 
godkendt på forrige ordinære GF. Efterfølgende besluttede den 
daværende bestyrelse at bruge penge på advokatbistand til 
drøftelse og gennemgang af samarbejdsaftalen, som der tidligere i 
dag er redegjort for. 

Dette tager GF til efterretning.  

Regnskabet kan ikke godkendes pga manglende bilag. 

• Budget 2022 

Budgettet gennemgås og vedtages med følgende ændringer 



Indtægt fra CTH er indskrevet forkert - der skal stå 6000kr 
fremfor 10.000kr 

Påtænkt udgift til advokatbistand fjernes, da der ikke forventes at 
være brug for dette. 

Udgift til kommende GF nedjusteres til 20.000kr 

Kasserer retter det nye budget til. 

 

Valg af bestyrelse: På valg:  

Susanne Ebling (genopstiller ikke), Marianne Damsholt 
(genopstiller ikke) og Christine Sanchez (genopstiller ikke) Dorthe 
Iversen er ikke på valg. 

Før GF har Benny Tychsen, der desværre var forhindret i at 
deltage, meddelt at han ønsker at stille op. Ligeledes har Robert 
Savi meddelt, at han gerne vil være suppleant. 

Marianne Damsholt, har besluttet at hun gerne bliver et år mere i 
bestyrelsen såfremt denne bliver fuldtallig for at sikre en højere 
grad af kontinuitet. Heldigvis har også Peter Smit sagt ja til at gå 
ind i bestyrelsen og David Beerman stiller også op. 

Der skal vælges 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år og 2 for et år Da 
det ikke blev tydeligt må bestyrelsen ved deres førstkommende 
møde tage stilling til for hvor længe de enkelte 
bestyrelsesmedlemmer er valgt for. 

• Nyvalgte bestyrelsesmedlemmer: 

Benny Tychsen 

Peter Smit 

David Beerman 

Marianne Damsholt 

• Nyvalgte suppleanter, som begge er valgt for et år:  



Lene Arsberg 

Robert Savi 

• Valg af revisorer  

Marianne Bach tilbyder sig og Majken Bjerg vil blive spurgt om 
hun vil være revisor i endnu et år 

• Eventuelt 

Der bliver drøftet behovet for et etisk udvalg på baggrund af en 
konkret oplevelse. Flere synes, der kunne være behov for et rum, 
hvor man fortroligt kunne vende oplevelser i SE/Terapeutiske 
sammenhænge. Problemstillinger som man ikke synes eks hører 
organisator til, men mere et rum i foreningen.  

Ved flere tidligere generalforsamlinger har der været drøftet 
etablering af et etisk udvalg. Det blev endeligt nedstemt med 
udgangspunkt i at SE er en overbygningsuddannelse og man som 
sådan referer til sin grunduddannelse. Der er et etisk udvalg i 
EASE, som man kan henvende sig til.  

Vedkommende som tog problematikken op, blev opfordret til at 
stille det som forslag til næste GF og også opfordret til at tænke 
over, hvad et sådan udvalg skulle have som kommissorium. 

Det blev foreslået at vi nu, hvor vi er startet med en ny 
organisator, huskede at anerkende det arbejde og entusiasme som 
den tidligere organisator, Traumeheling ApS har lagt i SE. Vi er 
glade for, at de med deres indsats har sikret, at der kom en SE 
uddannelse i Danmark. For dette skal der fra foreningen lyde en 
tak til det tidligere TH ApS ved Frank Vestergård Olsen, Ursula 
Fürstenwald, Jette Koch og Ulrik Jørgensen. 

 


